

# Óvó néni, hogy mondják szlovákul...?

Két napos országos szlovák konferencia helyszíne volt Békéscsaba és Szarvas. Békéscsabán a Szlovák Általános Iskola és Gimnázium tartott bemutató foglalkozásokat az érdeklődőknek. Szarvason pedig ennek a szakmai programnak a folytatásához a Szlovák Általános Iskola óvodája adott otthont a mintegy ötven látogatónak.

Biztos, hogy senki nem unatkozott ezen a napon. Tartalmas, változatos programok vártak mindenkire. Először Nádor Judit, óvodavezető tartott bemutató órát középső csoportos gyerekekkel szlovák nyelven. Igen színes, rendkívül ötletes feladatokkal gyakorolták a már megismert szlovák szavakat, majd játék közben igyekeztek állandóan ismételni, elmélyíteni a már megszerzett tudást.

Számos étel nevét ismerték meg a gyerekek egy mese keretében, utána ízlelés útján ők is megnevezték azokat. Memória kártyával, kirakóval, egyéni és csoport munkában fejlesztette Judit a szókincsüket. Minden felnőtt résztvevő úgy érez-

te, ha eddig soha nem is tudta, hogy van szlovákul a sajt vagy kifli, az a foglalkozás végére már tökéletesen együtt mondhatta a gyerekekkel ezeket a szavakat. Mindenki egyetértett azzal, hogy óvodásaink kiváló alapokkal folytathatják a szlovák nyelv tanulását az általános iskolában is.

A nap következő részében előadást hallhattak az óvónők, pedagógusok – „Hogyan használjuk a módszertani füzeteket?” címmel – Adamovszki Béláné előadásában, szintén szlovák nyelven. Majd egy zenes, könnyed hangulatú dal-tanulás következett az iskola pedagógus zenekarának segítségével. (A zenekar tagjai:

Molnár-Budai Barbara, Júlia, Abonyi Szilárd, Fonád Zoltán és Sindel János.)

Ebéd után- kicsit a karácsonyt idézve- kézműves foglalkozáson különféle technikával adventi koszorút, csengőt, asztali dísz-

lemű szülők, nagyszülők, testvérek ropták a táncot az ovisokkal. Az óvónők kez ügyességét, kreativitását dicsérettel „Fabatka” vásáron karácsonyi ajándékokat vehettek a résztvevők szeretettiknek.



ket készíthetett mindenki. És ha valakinek még ez sem volt elég, az a Tessedik Néptáncegyüttes „Sköcök” tánc csoportjától szlovák tánclépéseket ismerhetett meg az óvoda tánc házában. Ekkorra már igen kibővült a kö-zönség, hiszen vállalkozó szel-

Úgy gondolom, megint sikeres rendezvényt tudhat maga mögött az iskola és az óvoda, ami köszönhető a közösség összefogásának, az iskolavezetés támogatásának.

*Tomasovszkiné Dányi Csilla  
Szlovák Ált. Isk.*

## Recenzió

### Helytörténeti esetek

Szarvas avatott helytörténeti kutatója dr. Szilvássy László legújabb publikációja a napokban jelent meg **Helytörténeti esetek, események (morzsák) Szarvas Községről 1945-1949** címen.



A Mezőberényi Nyomda igényes munkája, esztétikus külsőt adott a kezünkbe a könyv címlapján. A tartalom tanulságos, a mondandó kinek-kinek mást sugallhat. Az 1945-49 közötti időszak átmenetet tár elénk társadalmi, politikai környezetben és ezt a légkört kóstolgatja a Szerző.

A „Helytörténeti morzsák” évenkénti tallózás a helyi sajtóban, bepillantást enged a Szarvason törtétekbe, a kiragadott történetekből következtetni lehet a város társadalmi, politikai viszonyaira. A kiragadott példák a helyi sajtóból változatosak, ám vissza utalnak a korabeli viszonyokra. Az idősebbeket emlékeztetik a múltra, a nevek láttán felsejlenek régi ismerős arcok. A fiatalabbaknak csupán annyit mondanak az egykori történetek, bennük a számukra ismeretlen nevek, hogy ilyen is volt.

A „Mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi szektorok” cím alatt felsorolt vállalatok, vállalkozások (pl. Autóközlekedési Vállalat kirendeltsége, Szikvízipari Vállalat, Temetkezési Vállalat, Talajjavító Vállalat stb.) jól mutatják a korabeli vállalkozások létrejöttét, megalakulását.

Toman János grafikai jó, hogy helyet kaptak e kiadványban. Az 1945-49 közötti időszak miniszterelnökei és Rákosi Mátyás az úttörő lányok között, valamint az inflációs papírpénzeknek, nem sok közül van a helytörténethez, de „elmegy”, mert a tárgyalt időszakhoz tartozik. A más forrásból átvett képek érthetően nem lehetnek elég élesek.

A melléklet a Szarvasi Újság 1948. január 2. számából olvasmányként érdeklődésre tarthat számot, főleg az idősebb korosztályok számára.

Ez a munka széles nyilvánosságot, a Szerző pedig elismerést érdemel.

*Molnár László*

## KIFJTÓ

**Karácsonyi meglepetés!**

**20%-os**

**árengedmény december 11-től,**

**az év utolsó napjáig**

Kínálatunk: kabátok, sí- és snowboard ruhák,  
férfi, női, gyermek alsó- és felsőruházat,  
háztartási felszerelések, műszaki cikkek és  
sok-sok apró ajándéknak való tárgy

**Nyugat-európai minőség – hazai árban**

www.webera.uw.hu  
Szarvas, Szabadásg út 28/2.  
(Központi ABC mögötti üzletsoron)  
Nyitva tartás:  
Hétfőtől péntekig 9.00-17.00  
szombaton 9.00-12.00

**Kellemes karácsonyi ünnepeket**  
**Boldog Új Évet Kívánunk!**